RESOCONTO DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO PASTORALE
Il Consiglio Pastorale si è riunito giovedì 12 gennaio per esaminare il seguente ordine del giorno:
1) Breve verifica dell’inizio anno pastorale, con particolare riferimento al Tempo di Avvento e Natale;
2) Appuntamenti importanti per la vita Comunitaria (11 febbraio, inizio del Tempo di Quaresima);
3) Programmazione dettagliata delle iniziative da proporre alla Comunità parrocchiale del 60° Anniversario della Costituzione della Parrocchia.

Per quanto riguarda il primo punto, il Parroco ha rilevato una partecipazione discreta agli appuntamenti proposti per il Tempo di Avvento – Natale (in particolare i Vespri serali e la Novena animata dai vari gruppi presenti in parrocchia); alcuni Gruppi hanno poi riferito sulle iniziative attuate in questo primo periodo dell’anno pastorale, rilevando una partecipazione non inferiore a quella degli anni passati. Questo vale, però, soprattutto per le proposte di carattere aggregativo e di promozione umana/sociale; una valutazione diversa deve invece essere fatta per quanto riguarda le iniziative che devono caratterizzare in maniera particolare e specifica una Comunità cristiana, ovvero quelle finalizzate alla formazione nella vita di fede ed alla testimonianza dell’incontro con la persona adorabile del Salvatore. In proposito, don Renato ha osservato, ad esempio, come (nonostante l’impegno profuso dai catechisti) siano stati pochi i fanciulli delle elementari convenuti all’Incontro della Carità in Basilica di San Marco, e come siano vistosamente diminuite, rispetto al passato, le iscrizioni al Concorso Presepi, nonostante una buona partecipazione ai laboratori pre-natalizi incentrati sempre sul Presepio.
Partendo a questi dati di fatto, il Consiglio si è perciò brevemente interrogato sulle motivazioni di tale mancanza di partecipazione e, più in generale, sulla difficoltà di coinvolgere con continuità nuove persone nella vita comunitaria, anche prendendo a riferimento chi comunque partecipa già con regolarità almeno alla Messa domenicale. Rinviando ad altro momento un esame più approfondito, si è osservato come, in primo luogo, si tratta forse di comunicare più chiaramente quali siano le motivazioni profonde che sono alla base di ogni proposta di impegno comunitario, avendo comunque ben chiaro che porsi a servizio della comunità comporta inevitabilmente un sacrificio.

Prendendo poi in esame gli altri punti all’ordine del giorno, il Consiglio, discutendo le  proposte del Parroco, ha deciso quanto segue. 

Solennità della Madonna di Lourdes: verranno proposte tre celebrazioni principali:
Giovedì 9 febbraio: ore 18.30 Santa Messa in suffragio dei sacerdoti e del diacono defunti, che hanno svolto il loro ministero nella nostra Comunità parrocchiale in questi sessant’anni;
Venerdì 10 febbraio: ore 18.30 Santa messa solenne presieduta dal Parroco;
Sabato 11 febbraio: ore 10.00 Santa Messa, in particolare per gli anziani e gli ammalati.
Inoltre, nei giorni dal 9 al 12 febbraio alle ore 18.00 si terrà la recita del Rosario e l’effige della Vergine Immacolata di Lourdes sarà venerata anche al termine delle celebrazioni festive di domenica 12 febbraio.

Quaresima 2012
Mercoledì 22 febbraio: ore 18.30 Santa Messa parrocchiale con imposizione delle Ceneri.
Domenica 26 febbraio: Ritiro di Quaresima.
Nei giorni feriali di Quaresima alle ore 19.00 vi sarà la recita comunitaria dei Vespri.
Durante il Tempo di Quaresima, si proporrà una catechesi penitenziale con la particolare finalità di rivalutare la proficua ed assidua celebrazione del Sacramento della Riconciliazione.

 60° anniversario della Dedicazione della Chiesa Parrocchiale e della costituzione della Parrocchia
Lunedì 30 aprile, ore 18.30: Santa Messa solenne in occasione dell’Anniversario.
Seguirà un momento di festa comunitario con inaugurazione della Mostra Fotografica. In proposito, tutti coloro che hanno a disposizione materiale fotografico, audiovisivo o di altro genere che possa interessare per la predisposizione della Mostra, sono caldamente invitati a portarne copia in Segreteria Parrocchiale.

Faranno da corollario alla celebrazione dell’Anniversario il tradizionale Palio Parrocchiale, in programma per domenica 13 maggio, nell’ambito della terza giornata di incontro e festa per le Famiglie, ed un pellegrinaggio comunitario che, per favorire la partecipazione di tutti (proprio di tutti!), è stato programmato per la giornata festiva di sabato 2 giugno, con meta il Santuario di Maria Immacolata Nostra Signora di Lourdes sul Nevegal. 

In preparazione dell’anniversario, oltre alla catechesi mensile per gli adulti, anche il foglietto parrocchiale sta già proponendo settimanalmente riflessioni sul tema della Chiesa e della comunità cristiana; resta infine fermo l’intendimento di organizzare un incontro, coinvolgendo esponenti della società civile, nel corso del quale far udire anche la voce della nostra comunità cristiana sulla situazione del territorio nel quale il Signore la chiama a vivere ed operare per testimoniare il Vangelo.

Affidando alla Comunità questo breve resoconto, chiediamo come sempre a tutti di pregare il Signore per la nostra Parrocchia.
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