RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE dell’8 NOVEMBRE 2012

Saluto del nuovo Parroco
Prendendo lo spunto dal Vangelo proclamato in quel giorno (la parabola della pecora smarrita), don Mirco ha invitato tutta la comunità - e soprattutto chi nella stessa è più impegnato - ad un serio esame di coscienza nei confronti di chi si è “allontanato”: il cambio del parroco è momento propizio per rinnovare a tutti l’invito alla partecipazione attiva alla vita comunitaria. Come pastore, don Mirco sarà felice soprattutto per ogni “ritorno”: così come “vi sarà gioia nel cielo per uno solo che si converte, più che per novantanove giusti i quali non hanno bisogno di conversione” (cfr. Luca, 15, 7).

Preparazione all’Avvento
Il parroco ha sottolineato come il tempo di Avvento – tempo di fiduciosa attesa che si apre alla gioia del Natale - sia figura perfetta della vita di ogni fedele, il quale vivere nel mondo in cammino fiducioso ed in preparazione alla gioia dell’incontro con il Signore, facendone esperienza già in questa vita, in forma certo imperfetta, ma non per questo meno reale.

Ogni consigliere ha poi esposto l’attività del gruppo rappresentato, con particolare riferimento alle iniziative attuate durante il tempo di Avvento e di Natale. Don Mirco ha espresso il suo intendimento di conoscere a fondo la nostra parrocchia, prima di attuare le modifiche alla vita comunitaria che gli sembreranno necessarie.

Per il prossimo tempo di Avvento e Natale restano perciò confermate le iniziative già poste in essere lo scorso anno e, in particolare: per la prima domenica di avvento (2 dicembre), la presentazione dei ragazzi che riceveranno i Sacramenti nel nuovo anno liturgico ed il ritiro comunitario nel pomeriggio; la cura dell’omelia anche della messa feriale e la preghiera quotidiana del vespro; la novena di Natale (dal 17 dicembre) animata dai gruppi parrocchiali. La benedizione delle statuine di Gesù da porre nel presepio sarà anticipata all’8 dicembre (immacolata), mentre domenica 6 gennaio (solennità dell’Epifania) verrà proposta la benedizione dei bambini e ragazzi. Restano confermate anche le iniziative caritative (il mercatino di solidarietà della San Vincenzo e la raccolta di generi alimentari), ed il Concorso Presepi.

Dalla prima domenica di Avvento verranno utilizzati anche nella nostra Comunità i nuovi Lezionari, promulgati dalla Conferenza Episcopale Italiana.

Affidando alla Comunità questo breve resoconto, chiediamo a tutti, come sempre, di pregare per la nostra comunità e per don Mirco, perché il Signore doni a tutti ricchezza di frutti spirituali.
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