RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 19 SETTEMBRE 2013

In apertura della riunione, il Parroco ha comunicato al Consiglio che, contemporaneamente alla conferma degli incarichi diocesani di pastorale giovanile ed universitaria, don Renato Mazzuia è stato purtroppo sollevato dalla collaborazione pastorale con la nostra Parrocchia e pertanto saluterà la Comunità parrocchiale sabato 28 settembre durante la S. Messa delle ore 18.30, alla quale seguirà un momento conviviale in Patronato. Dopo aver espresso tutti i suoi sentimenti di gratitudine e ringraziamento verso don Renato per questi sette anni di intensa e proficua attività pastorale, in particolare rivolta al mondo giovanile, il Parroco ha sottolineato come a questo punto sia richiesto un supplemento di impegno a tutta la Comunità, sia da parte di chi già opera in parrocchia, sia – soprattutto – cercando di coinvolgere nuove persone nei vari ambiti di attività. Il Consiglio tutto si è unito al Parroco nel caloroso ringraziamento a don Renato, esprimendo anche tutto il rincrescimento per questa dolorosa anche se non inattesa partenza.
Il Parroco ha altresì comunicato gli avvicendamenti avvenuti durante l’estate nella Comunità delle Suore Canossiane, con l’avvicendamento della Superiora, Madre Maria, con Madre Giulia e quello di Madre Clara con Madre Giovanna; anche alle Madri Canossiane viene rinnovato dal Parroco e dall’intero Consiglio il ringraziamento per l’attività generosamente espletata sia nella scuola che nella comunità parrocchiale e nel quartiere.

Avvio del nuovo anno pastorale
Il nuovo anno pastorale verrà ufficialmente aperto domenica 13 ottobre, con le Sante Messe delle ore 9.30 e delle ore 11.00; preliminarmente, come di consueto, si provvederà alle consuete attività di iscrizione dei ragazzi al cammino di iniziazione cristiana. Il Patriarca conferirà il Mandato a Catechisti ed Animatori dei Centri di Ascolto venerdì 11 ottobre alle 18.30 nella Chiesa del Sacro Cuore di Mestre. A partire dal 13 ottobre inizieranno perciò le tutte le consuete attività parrocchiali, negli orari che saranno opportunamente pubblicizzati.
Come noto, poi, domenica 24 novembre, Solennità di Cristo Re, si chiuderà l’Anno della Fede indetto da papa Benedetto XVI; la  chiusura, su indicazione del Patriarca, si terrà a livello vicariale, per quando riguarda il Vicariato di Mestre probabilmente con una celebrazione nel Duomo di San Lorenzo.
Per una maggiore facilità di comunicazione e coordinamento, il Parroco ha richiesto che ogni Gruppo parrocchiale nomini un referente.

Varie ed eventuali
· Il Parroco ha comunicato la sua intenzione di dar corso, compatibilmente con le disponibilità finanziarie, ai seguenti interventi sulla chiesa parrocchiale:
· Ripassatura generale della copertura, visibilmente deteriorata in più punti;
· Rivisitazione dell’attuale sistemazione del presbiterio, con riposizionamento dei vari elementi (altare, ambone, sede, consolle dell’organo) in modo più armonico e liturgicamente funzionale rispetto al presente;
· Posa in opera di un nuovo scivolo per l’ingresso dei disabili lungo il fianco destro della chiesa; per tale opera esiste già il progetto ed il Comune ha stanziato un contributo economico, ma non è stato ancora acquisito il benestare della società comproprietaria del passaggio carrabile.
· [bookmark: _GoBack]Il Gruppo NOI ha comunicato al Consiglio gli appuntamenti in corso di organizzazione: domenica 20 ottobre: spettacolo teatrale; domenica 10 novembre: pranzo degli “Over” e castagnata di San Martino; sabato 7 o domenica 8 dicembre: coro natalizio.  
· Don Mirco fa presente la necessità di “braccia” generose e vigorose che possano aiutare chi già si impegna per la pulizia della chiesa e dei locali del vecchio Patronato che vengono comunque ancora utilizzati per le attività pastorali. Chi pensa di poter dare la propria disponibilità può rivolgersi al Parroco o alla Segreteria Parrocchiale.
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