RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 14 NOVEMBRE 2013

Preparazione al periodo di Avvento ed al Natale

Il Consiglio, su proposta del parroco, ha programmato le seguenti iniziative:
· prima domenica di avvento (1 dicembre): presentazione dei ragazzi che riceveranno i Sacramenti nel nuovo anno liturgico alla Messa delle 9.30 e ritiro comunitario nel pomeriggio; 
· S. Messa feriale: riflessione quotidiana sui testi liturgici e possibilità per tutti di preparare e proporre intenzioni per la preghiera dei fedeli, ad integrazione di quelle “canoniche”;
· preghiera quotidiana del Vespro alle ore 18.00;
· Novena di Natale (dal 17 dicembre) con il canto delle Profezie e del Magnificat;
· lunedì 6 gennaio 2014 (solennità dell’Epifania) benedizione dei bambini e ragazzi ed adorazione di Gesù Bambino. 
Restano confermati il Mercatino di Solidarietà della San Vincenzo (7-8 dicembre) ed il Concorso Presepi, quest’ultimo preceduto dai laboratori natalizi per bambini e ragazzi (da domenica 17 novembre) e dalla benedizione delle statuine di Gesù Bambino (domenica 8 dicembre, solennità dell’Immacolata).

Come iniziativa particolare di preparazione al Natale, è stato programmato per sabato 7 dicembre alle ore 20.30 un momento di preghiera e musica con la partecipazione del Coro CaliCantus di Padova.

Varie ed eventuali

· La San Vicenzo parrocchiale ringrazia la Comunità per la sensibilità e l’eccezionale generosità dimostrate, sia nella raccolta straordinaria di fondi del 27 ottobre che nella vendita di piante e fiori organizzata dai giovani per le successive domeniche.
· Il parroco ha letto una lettera del Card. Cè, nella quale, richiamando l’importanza della spiritualità per la formazione di ogni cristiano impegnato, si ricordavano gli esercizi spirituali offerti dalla Diocesi nella Casa S. Maria Assunta al Cavallino; tutti gli appuntamenti saranno tempo per tempo richiamati nel bollettino parrocchiale, nella speranza che molti parrocchiani possano aderire all’iniziativa.
· Si è nuovamente rimarcata la necessità di invitare nuove persone a partecipare alla vita parrocchiale, inserendosi in qualche gruppo; in particolare, si è rilevata l’esigenza di individuare qualcuno che possa occuparsi con competenza della preparazione e della direzione del coretto che anima la Messa festiva delle ore 11.00. 
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