RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 13 MARZO 2014

In apertura, il Parroco ha meditato con il Consiglio la lettera scritta dal Patriarca per la Quaresima 2014, intitolata “Il sacramento della conversione e della gioia” e dedicata al Sacramento della Riconciliazione. Attingendo soprattutto a recenti interventi di Papa Francesco, il Patriarca riflette (e invita tutti a farlo) sui temi della penitenza e della riconciliazione, sollecitando a percorrere “le vie che la Chiesa ci offre per liberarci dal peccato, dalla tristezza, dal vuoto interiore e dall’isolamento” e recuperando tutta la libertà e la gioia di accostarsi al sacramento definito dai Padri della Chiesa “secondo battesimo”. Il testo della lettera sarà messo a disposizione dell’intera comunità parrocchiale insieme al bollettino settimanale.

La Celebrazione dei giorni della Settimana Santa e della Pasqua

Il Consiglio ha preso in esame i vari appuntamenti, parrocchiali e diocesani, del tempo di Quaresima; tra questi le “consegne” che segnano il culmine del cammino annuale di ciascun gruppo di catechismo, per le quali si è ritenuto opportuno un maggior coinvolgimento almeno informativo di tutta la Comunità, al di là di chi solitamente partecipa all’Eucaristia festiva delle ore 9.30.
[bookmark: _GoBack]Domenica 23 marzo, nel pomeriggio, i fanciulli del Gruppo Gerico celebreranno la loro Festa del Perdono, accostandosi per la prima volta al Sacramento della Riconciliazione.
Sabato 5 aprile alle 7.30, si terrà presso la Parrocchia della B.V. Addolorata (via Servi di Maria - Bissuola) il Pellegrinaggio mariano mensile per le Vocazioni sacerdotali e religiose guidato dal Patriarca, a cui (anche) tutta la nostra Comunità è invitata a partecipare.
Domenica 6 aprile (V di Quaresima) verrà effettuata la raccolta pasquale di generi alimentari, per sopperire alle necessità delle persone e delle famiglie assistite dalla San Vincenzo parrocchiale.
Sabato 12 aprile, alle ore 19, al Centro Don Orione di Chirignago, ci sarà la Via Crucis diocesana dei Giovani presieduta dal Patriarca.

Per quanto riguarda in particolare la Settimana Santa, restano confermate le celebrazioni già programmate lo scorso anno, il cui orario preciso sarà pubblicato a breve nelle forme consuete.

Il Consiglio ha dibattuto sull’opportunità di ripristinare la consegna dell’ulivo benedetto e del bollettino pasquale a tutte le famiglie, con il coinvolgimento dei ragazzi del catechismo; date le mutate condizioni del quartiere, si è ritenuto di continuare con la distribuzione augurale agli anziani ed ammalati che lo desiderino, invitando comunque tutti a farsi parte attiva per distribuire in segno di pace e fratellanza l’ulivo nel proprio condominio.

Nelle domeniche immediatamente successive alla Pasqua saranno celebrate la Santa Messa di Prima Comunione (27 aprile, ore 9.30) e la Santa Messa con il conferimento della Cresima, presieduta dallo stesso Patriarca Francesco (4 maggio, ore 9.30).
   
Varie ed eventuali
· Il parroco ha ringraziato ancora una volta tutta la Comunità, tramite il Consiglio, dicendosi “edificato” dal cuore generoso che la parrocchia dimostra in tutte le occasioni di solidarietà e di carità proposte.
· Nel ringraziare ed ammirare i giovani e giovanissimi che partecipano alla vita parrocchiale, il Consiglio ha valutato l’opportunità di invitare tutti ad una maggiore attenzione nel rispetto degli impegni, in modo da favorire una più serena programmazione dei vari appuntamenti.












