RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE dell’8 MAGGIO 2014

Verifica anno pastorale 2013/2014

E’ stato il primo anno (dalla fondazione della parrocchia) in cui è stato presente un solo sacerdote: un segno dei tempi, ma anche una circostanza che richiede maggior impegno e responsabilità da parte dei laici.
Le recenti celebrazioni dei Sacramenti (Prima Comunione e Cresima) sono state vissute con serietà ed impegno, frutti del buon lavoro svolto durante la catechesi dei fanciulli e ragazzi.
Anche la Comunità giovanile della parrocchia ha, in genere, risposto molto bene alle iniziative proposte, sia parrocchiali che diocesane, anche se non può non sentirsi in questo ambito la mancanza di don Renato.
Il Presidente del Gruppo Noi – Patronato via Piave ha rimarcato come la buona partecipazione alle varie iniziative proposte (commedie, pranzi …)  denotino il desiderio di molti di “fare comunità”, ricercando ed apprezzando le occasioni di incontro e di confronto.

Alcuni punti di attenzione riguardano, in particolare:
· il gruppo catechisti, che ha potuto incontrarsi poche volte e ha bisogno di un maggior impegno di auto-coordinamento, anche per una più puntuale programmazione dei vari eventi nel corso dell’anno;
· il gruppo cantori della Messa delle 9.30, che sta subendo una lenta emorragia di forze, sia durante le Messe domenicali, che per la preparazione delle celebrazioni particolari durante l’anno liturgico. Nel ringraziare coloro che, anche con sacrificio personale, hanno portato avanti il lavoro con fedeltà, il parroco ha espresso l’auspicio che tutti coloro che avevano offerto il loro impegno lo mantengano con responsabilità, contemperando il legittimo desiderio di aprirsi a nuove esperienze con le necessità quotidiane della Comunità parrocchiale.

Proposte per il prossimo anno 2014/2015

Il Consiglio ha dibattuto sulla proposta diocesana di una maggior estensione dell’orario di apertura del Patronato. Purtroppo, le mutate condizioni del nostro quartiere rendono abbastanza difficile un’apertura continuata della struttura: sarà però necessario individuare alcune iniziative di richiamo. Quest’anno, ad esempio, è stata rifondata una piccola squadra di calcio parrocchiale, che non ha sfigurato in un torneo interparrocchiale: l’iniziativa sarà sicuramente continuata e potrà essere estesa anchead altri sport; come pure si può pensare ad altre forme di intrattenimento (ad esempio, un cineforum), a condizione che ci siano le forze necessarie.

Programmazione attività estive

· Durante il mese di giugno, si terrà il tradizionale GREST, articolato in tre momenti fondamentali: campo animatori a Brussa di Caorle (9-11 giugno), GREST in Patronato (dal 12-20 giugno), campi scuola per elementari (21-24 giugno) e medie (24-28 giugno). Le iscrizioni sono aperte presso la Segreteria parrocchiale per tutto il mese di maggio.
· Durante i mesi di luglio e agosto sarà presente in parrocchia un sacerdote congolese, don Gerard, che permetterà al parroco di godere di qualche giorno di riposo.
· [bookmark: _GoBack]Considerando il calo di partecipazione durante i mesi di luglio e agosto, il Consiglio ha approvato una variazione dell’orario delle celebrazioni festive, con la celebrazione di un’unica Santa Messa nella mattinata alle ore 10.00 (da domenica 6 luglio a domenica 31 agosto). Restano ferme le celebrazioni vespertine festive delle 18.30, sia al sabato che alla domenica.
   
Varie ed eventuali
· Sabato 24 maggio, ore 20.30 in chiesa: concerto della Polifonica Benedetto Marcello del Centro Culturale Padre Kolbe di Mestre.
· Nelle domeniche 1 ed 8 giugno, si terrà una raccolta di generi alimentari non deperibili, con la quale la San Vincenzo parrocchiale farà fronte alle esigenze di carità durante il periodo estivo (nel corso del quale, tra l’altro, sospendono la propria attività le mense cittadine per i poveri).
· Il Gruppo che si occupa delle pulizie della chiesa ha fatto nuovamente presente la necessità di “braccia” vigorose che possano aiutare chi è già impegnato in queste attività. 
