RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 18 SETTEMBRE 2014

[bookmark: _GoBack]In apertura, il Parroco ha proposto una breve riflessione a partire da questa indicazione di papa Francesco: La parrocchia non è una struttura caduca; proprio perché ha una grande plasticità, può assumere forme molto diverse che richiedono la docilità e la creatività missionaria del pastore e della comunità. Sebbene certamente non sia l’unica istituzione evangelizzatrice, se è capace di riformarsi e adattarsi costantemente, continuerà ad essere «la Chiesa stessa che vive in mezzo alle case dei suoi figli e delle sue figlie». Questo suppone che realmente stia in contatto con le famiglie e con la vita del popolo e non diventi una struttura prolissa separata dalla gente o un gruppo di eletti che guardano a se stessi (Evangelii Gaudium, 28). Cosa vuol dire evangelizzare la nostra parrocchia? È certo un lavoro non semplice, nel nostro territorio, ma non possiamo esimerci dall’uscire dai nostri ambienti per portare a tutti la salvezza di Cristo.

Avvio del nuovo anno pastorale
Proprio nell’ottica di una maggiore vicinanza alle famiglie e per creare maggiore confidenza e senso di appartenenza alla comunità, con i catechisti si è deciso di sperimentare la concentrazione alla domenica dell’attività catechistica dalla 2^ elementare alla 1^ superiore, in modo da consentire a rotazione tra i vari gruppi una “domenica a tempo pieno”, durante la quale ragazzi, genitori, catechisti e parroco - condividendo il pranzo - possano approfondire la reciproca conoscenza, affrontando anche questioni di comune interesse e gli eventuali problemi. È inoltre auspicabile che sia favorita anche la partecipazione alla Messa festiva di ragazzi e genitori insieme. Il nuovo anno pastorale verrà ufficialmente aperto domenica 5 ottobre con la Santa Messa delle ore 9.30; preliminarmente si provvederà alle consuete attività di iscrizione dei ragazzi al cammino di iniziazione cristiana. Il Patriarca conferirà il Mandato a catechisti ed animatori dei Centri di Ascolto venerdì 3 ottobre alle 18.30 nella Chiesa del Sacro Cuore di Mestre.
 
Varie ed eventuali
· Il Parroco ha riassunto i lavori effettuati e previsti sulla chiesa parrocchiale:
· smantellamento della vecchia caldaia ed installazione dell’impianto di condizionamento;
· sistemazione della Sede del celebrante, come primo passo della rivisitazione del presbiterio, con riposizionamento dei vari elementi (altare, ambone, fonte battesimale) in modo più liturgicamente funzionale;
· sono stati infine richiesti i preventivi per la ripassatura generale della copertura.
· Per favorire il canto dell’assemblea, sono stati acquistati nuovi libretti con i testi, scegliendo il repertorio ufficiale curato dall’Ufficio Liturgico diocesano. Alcune copie sono in vendita presso la Segreteria parrocchiale.
· Il Gruppo NOI ha comunicato gli appuntamenti in corso di organizzazione: domenica 9 novembre: castagnata di San Martino; domenica 16 dicembre: pranzo degli “Over”.
· È stata rilevata l’esigenza di riproporre un’attività continuativa di aggregazione (tombola, cucito, preghiera …) a favore degli anziani, di cui pertanto si studieranno le modalità.  
· Il Gruppo che si occupa delle pulizie della chiesa ha fatto nuovamente presente la pressante necessità di “braccia” vigorose che possano sostenere chi è già impegnato in questa attività.   



