RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE dell’8 GENNAIO 2015


Verifica del Tempo di Natale

Le celebrazioni e iniziative natalizie hanno visto in generale una buona partecipazione, anche se – come negli anni scorsi – si è notata la mancanza di troppi bambini e ragazzi durante tutto il periodo. Con i catechisti andranno studiati i mezzi più opportuni per incoraggiare una partecipazione più assidua delle giovani famiglie, contrastando la mentalità secondo cui le vacanze scolastiche sono anche vacanze dalla vita di fede e di preghiera.
Il parroco si augura che i frutti del Natale vissuto cristianamente (preghiera più intensa, amore e pace nelle famiglie, maggiore gioia ed intensità nella vita di fede, fedeltà agli impegni della vita comunitaria) maturino in abbondanza nella Comunità parrocchiale.
Un grazie in particolare a tutti coloro che hanno curato la preparazione delle celebrazioni natalizie, in modo particolare a chi ha curato il canto e la preparazione della Veglia di Natale. Una menzione di merito particolare al gruppo dei nuovi chierichetti che si è dimostrato volenteroso ed ha cooperato a costruire un clima di preghiera e di raccoglimento durante le celebrazioni, grazie anche all’attività di preparazione e formazione curata da ragazzi e ragazze del Gruppo Giovanissimi che in precedenza svolgevano le funzioni di ministranti.

Solennità della Madonna di Lourdes

[bookmark: _GoBack]Il programma delle celebrazioni sarà il seguente: in preparazione alla festa, lunedì 9 e martedì 10 febbraio alle ore 18.00 Recita del Santo Rosario e canto delle Litanie, alle ore 18.30 S. Messa; mercoledì 11 febbraio, alle ore 10.00 S. Messa per gli Anziani e gli Ammalati, alle ore 18.00 Recita del Santo Rosario e canto delle Litanie, alle ore 18.30 S. Messa Solenne. 

Tempo di Quaresima

Il tempo santo di preparazione alla Pasqua inizierà il Mercoledì delle Ceneri, 18 febbraio, con la Celebrazione Comunitaria e l’imposizione delle Ceneri alle ore 18.30. Domenica 22 febbraio, con inizio alle ore 16.30, si terrà poi il ritiro di Quaresima per tutta la comunità. Restano confermate la celebrazione della Via Crucis ogni venerdì alle ore 17.30 e la recita del Vespro, alla domenica alle ore 18.00 e negli altri giorni inserita durante la celebrazione della S. Messa delle ore 18.30, della quale verrà anche curata in modo particolare l’omelia.

Varie ed eventuali

· La San Vincenzo Parrocchiale ha ringraziato il cuore generoso della Comunità: nonostante il perdurante periodo di crisi, la disponibilità a farsi carico delle esigenze dei più poveri non è affatto diminuita, anzi. Il mercatino di Avvento ha avuto un ricavato superiore a quello dello scorso anno; il buon risultato della raccolta di generi alimentari della domenica della carità ha consentito di poter con più tranquillità sovvenire alle esigenze delle tante persone e famiglie nel bisogno.
· Il Gruppo NOI ha comunicato le prossime iniziative già fissate in patronato: domenica 25 gennaio, Festa delle Famiglie; sabato 7 febbraio, nel pomeriggio - serata: Festa di Carnevale per giovani, bambini e ragazzi.
· Finalmente alcune forze nuove si sono aggiunte al Gruppo Pulizie della chiesa: un grazie alle nuove arrivate e un invito a chi può a seguirne l’esempio.     



