RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 12 MARZO 2015

In apertura, il Parroco ha condiviso con il Consiglio le preoccupazioni espresse dal Patriarca in merito alla riduzione del numero dei sacerdoti operanti nel Patriarcato, destinato a ridursi considerevolmente nei prossimi anni, tanto da rendere impossibile la presenza di un parroco in ogni parrocchia. Questa situazione deve spingere sin d’ora le comunità di uno stesso territorio ad integrarsi, superando la mentalità “parrocchiale”, per arrivare a una maggior comunione territoriale. I laici appartenenti a più parrocchie – in forza del sacerdozio regale conferito dal Battesimo – devono imparare a collaborare insieme tra loro e con un parroco “itinerante”; in pratica, deve nascere un nuovo soggetto pastorale, costruito sulla comunione nella missionarietà tra più comunità parrocchiali, che scopra e metta in risalto i doni particolari (i carismi) che lo Spirito suscita nei singoli e nel territorio. Il Patriarca desidera che questo processo di integrazione nasca “dal basso”, piuttosto che tramite provvedimenti “dall’alto”, che rischiano di essere poco compresi e di creare maggiori disagi e sofferenze nel pur necessario processo di integrazione. Preghiamo il Signore, perché custodisca e protegga la sua Chiesa, donandole saggezza e discernimento e … tanti santi sacerdoti.     

La Celebrazione dei giorni della Settimana Santa e della Pasqua

Per quanto riguarda la Settimana Santa, il Consiglio ha confermato le celebrazioni e le iniziative già programmate lo scorso anno, il cui orario preciso sarà pubblicato a breve nelle forme consuete (bollettino pasquale e manifesti).
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Nelle domeniche immediatamente successive alla Pasqua saranno celebrate la Santa Messa con il conferimento della Cresima, presieduta dal Vicario Generale del Patriarcato, don Angelo Pagan (12 aprile, ore 9.30) e la Santa Messa di Prima Comunione (26 aprile, ore 9.30). 
   
Varie ed eventuali
· Sabato 2 maggio, nella nostra parrocchia si terrà il Pellegrinaggio Mariano mensile per le vocazioni presieduto dal Patriarca Francesco. In linea di massima, il programma prevederà il raduno dei partecipanti alle ore 7.30 nella chiesa di Santa Rita, la recita processionale del Rosario percorrendo il Parco del Piraghetto, via Cavallotti e via Piave, la celebrazione della Santa Messa alle 8.15 nella nostra chiesa e, al termine, una colazione fraterna in Patronato.
· Il Gruppo che si occupa delle pulizie della chiesa ringrazia di cuore le tante persone che hanno risposto all’appello del parroco offrendo il loro aiuto per questo servizio indispensabile. Il lavoro condiviso è più gradevole e leggero per tutti!












