RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 12 NOVEMBRE 2015

Periodo di Avvento e Natale
Il Consiglio ha preso in esame le seguenti iniziative:
· prima domenica di avvento (29 novembre): presentazione dei ragazzi che riceveranno i Sacramenti nel nuovo anno liturgico alla Messa delle 9.30 e ritiro comunitario nel pomeriggio; 
· S. Messa feriale: riflessione quotidiana sui testi liturgici e preghiera del Vespro;
· 8 dicembre, solennità dell’Immacolata: benedizione delle statuine del Bambino Gesù dei presepi da predisporre nelle case. 
· Novena di Natale, a partire dal 17 dicembre, alle ore 18.
· Il Gruppo NOI curerà sia la predisposizione del presepio artistico nella palestrina del Patronato, sia il consueto rinfresco per gli auguri comunitari della notte di Natale.
· 6 gennaio 2016 (solennità dell’Epifania) benedizione dei bambini e ragazzi e adorazione di Gesù Bambino. Arrivo dei Re Magi in Patronato.
Restano confermati il Mercatino di Solidarietà della San Vincenzo (5-8 dicembre) e la raccolta viveri per i poveri della Comunità (domenica 13 dicembre). 
Si cercherà infine di rilanciare il Concorso Presepi, caldeggiando l’iscrizione delle famiglie nelle classi di catechismo.

Varie ed eventuali
· L’8 dicembre inizierà l’Anno Santo della Misericordia indetto da Papa Francesco. Nel pomeriggio di domenica 13 dicembre sarà aperta la Porta Santa della Basilica di San Marco a Venezia; come in altre occasioni, l’ingresso alla celebrazione sarà tramite invito, per consentire la partecipazione di una rappresentanza di tutte le parrocchie del Patriarcato. Altre iniziative per il Giubileo verranno realizzate a livello vicariale, soprattutto durante il periodo quaresimale, per incentivare la collaborazione pastorale delle parrocchie mestrine.
· Il Consiglio ha avuto notizia di due particolari evenienze della vita della Comunità: 1) la scarsa partecipazione alla Castagnata organizzata dal Gruppo NOI, nonostante l’impegno organizzativo profuso e l’invito più volte rivolto a tutte le fasce di età della parrocchia; 2) lo scarso ricavo della vendita di torte organizzata dal Gruppo Giovani e Giovanissimi per sostenere le iniziative diocesane di accoglienza dei profughi, espressamente motivato da alcuni con la contrarietà alla destinazione delle offerte. Entrambe queste evenienze saranno oggetto di attenta riflessione.  
· [bookmark: _GoBack]Si è rilevata la necessità di un maggior coordinamento, per quanto possibile, dei due gruppi che sostengono il canto durante le celebrazioni festive. Entrambi i gruppi hanno comunque bisogno di nuove forze e di un impegno continuativo più assiduo da parte di tutti coloro che vi partecipano. 


