RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 14 GENNAIO 2016

Verifica del Tempo di Natale

Il Parroco ha comunicato al Consiglio come ritenga che la comunità abbia vissuto “stancamente” il periodo dell’Avvento – Natale e, più in generale, come noti un affievolimento dell’entusiasmo e della partecipazione, anche tra i collaboratori. Don Mirco non ha mai inteso essere un “padrone” della comunità parrocchiale, ma deliberatamente lascia massima libertà, perché il servizio prestato sia appunto una scelta libera e non costretta. Libertà, però, non è irresponsabilità o trascuratezza nei confronti degli impegni assunti.
Il Consiglio ha così lungamente dibattuto sulla scarsa partecipazione che ha caratterizzato la vita comunitaria nel primo scorcio di questo anno pastorale, sia per quanto riguarda le iniziative liturgico-celebrative che quelle ricreative, ponendosi il dubbio sull’opportunità di investire energie per l’organizzazione di iniziative poco gradite e cercando invece di individuare vie e idee che favoriscano la partecipazione e il coinvolgimento di nuove persone nell’ambito dei gruppi operanti in parrocchia. In particolare, si è notato come appaiano molto restii a farsi coinvolgere i genitori più giovani dei ragazzi del catechismo, anche quelli fedeli alle celebrazioni domenicali. Il Parroco ha rilanciato l’idea di costituire un piccolo gruppo che accolga e segua le giovani famiglie che richiedono il Battesimo per i loro figli, in modo da iniziare precocemente il coinvolgimento nella vita comunitaria. 

Un grazie particolare a tutti coloro che hanno curato la preparazione delle celebrazioni natalizie: purtroppo – forse più che in passato – si è notata la mancanza di troppi bambini e ragazzi, anche nei giorni di Natale e dell’Epifania, come se le vacanze scolastiche fossero anche vacanze dalla vita di fede e di preghiera.

Solennità della Madonna di Lourdes

Il programma delle celebrazioni sarà quello consueto, anche se la ricorrenza sarà celebrata in tono minore, cadendo quest’anno durante la Quaresima. Le Sante Messe del 9 e 10 febbraio (mercoledì delle Ceneri) saranno precedute dal Santo Rosario e dalle Litanie; giovedì 11 febbraio, alle ore 10 S. Messa per gli Anziani e gli Ammalati, alle ore 18 Recita del Santo Rosario e canto delle Litanie, alle ore 18.30 S. Messa per la Comunità parrocchiale. 

Tempo di Quaresima

In questo Anno Giubilare della Misericordia, il Tempo santo della Quaresima assume una rilevanza tutta particolare, per cui sarà importante la sua fruttuosa celebrazione. Le iniziative parrocchiali saranno le seguenti: Mercoledì delle Ceneri, 10 febbraio, celebrazione con l’imposizione delle Ceneri alle ore 18.30; 14 febbraio, ritiro di Quaresima; celebrazione della Via Crucis ogni venerdì alle ore 17.30; cura particolare dell’omelia delle Eucaristie feriali.

Inoltre, sono previste le seguenti iniziative congiunte con le altre parrocchie del Vicariato di Mestre Centro:
· Pellegrinaggio giubilare alla Porta Santa della Basilica Cattedrale di San Marco nel pomeriggio di domenica 13 marzo;
· [bookmark: _GoBack]Peregrinatio nelle parrocchie del Vicariato delle Reliquie di Sant’Antonio, “Servo della Misericordia di Dio”, nella settimana dal 19 al 26 febbraio. Sono previsti, in particolare, quattro incontri di catechesi, tenuti da alcuni frati della Basilica del Santo di Padova; il calendario completo sarà reso noto a breve. Le Reliquie sosteranno nella nostra chiesa nella giornata di lunedì 22 febbraio.



