RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 12 MAGGIO 2016

Verifica anno pastorale 2015/2016
[bookmark: _GoBack]Anche in quest’anno pastorale, si è cercato, come possibile, di proseguire Si è rivelata positiva la scelta di concentrare alla domenica la catechesi di fanciulli e ragazzi; resta del cammino da fare per coinvolgere maggiormente i genitori (soprattutto ma non solo) nella partecipazione alla Messa domenicale.
La celebrazione dei Sacramenti (Prima Confessione, Prima Comunione e Cresima) e le altre “consegne” sono state vissute con serietà e impegno, frutti del buon lavoro svolto dai catechisti;. anche i momenti conviviali che hanno accompagnato gli appuntamenti liturgici si sono rivelati partecipati ed occasioni di incontro e familiarità.
E’ stata una bella occasione di preghiera anche il Pellegrinaggio Mariano del 2 maggio, presieduto dal Patriarca.
Il Gruppo Pulizie della chiesa e il Gruppo della S. Vincenzo si sono rinforzati con l’ingresso di nuove forze giovani: un grazie al Signore per aver dato l’ispirazione e a coloro che l’hanno raccolta, impegnandosi in questi Gruppi.  
Hanno avuto infine un buon riscontro sia le attività del rinato Gruppo Anziani, sia quelle dei Gruppi di Ascolto.

Proposte per il prossimo anno 2016/2017
Il Parroco desidera individuare alcune persone che lo affianchino nella preparazione dei fidanzati al matrimonio e che prendano in carico un accompagnamento più duraturo delle famiglie che richiedono il Battesimo per i propri figli, perché da subito vivano e conoscano la comunità; Il faticoso coinvolgimento delle famiglie all’inizio del cammino di catechesi dei fanciulli dipende anche dal periodo di assenza più o meno lungo dalla frequenza alla vita comunitaria.
In generale, comunque, l’atteggiamento di chi vive e opera in comunità deve essere di totale apertura all’incontro, all’invito, alla scoperta e valorizzazione delle capacità e dei carismi degli altri. Nulla è più efficace di un invito personale, fatto con simpatia.
La parrocchia non può essere o presentarsi come un insieme di gruppi autoreferenziali, ma deve affascinare alla fede e, di conseguenza, all’impegno cristiano. Solo così ci potrà essere un continuo rinnovamento.
 
Programmazione attività estive
· Il mese di maggio e l’anno pastorale si concluderanno con la tradizionale “infiorata” alla Madonna, la recita del Rosario e la Santa Messa martedì 31 maggio a partire dalle ore 18.00. Domenica 29 maggio, solennità del Corpus Domini, ultimo incontro di catechismo per i gruppi dell’iniziazione cristiana.
· Fervono i preparativi per il GREST, articolato in campo animatori (9-11 giugno), attività in Patronato (12-26 giugno), campo scuola (3 – 10 luglio).
· Considerando la positiva esperienza fatta lo scorso anno, durante i mesi di luglio, agosto e settembre prossimi, l’orario delle Sante Messe festive sarà il seguente: sabato ore 18.30; domenica ore 10.00 e ore 18.30. Sarà inoltre sospesa la S. Messa feriale al lunedì
   
Varie ed eventuali
· Sono partiti in questi giorni i lavori sul tetto della chiesa; ulteriori interventi da programmare in futuro, secondo le disponibilità economiche, riguarderanno l’organo, l’installazione di un elevatore per disabili, la sistemazione della cappellina con il Tabernacolo e la sostituzione delle vetrate absidali.
· La San Vincenzo parrocchiale parteciperà con uno stand al mercatino dell’iniziativa “Catene in festa 2015” organizzata per inizio giugno dall’omonima parrocchia di Marghera; sarà l’occasione per una raccolta fondi per far fronte alle necessità estive.
