RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 10 NOVEMBRE 2016

Il Parroco ha letto al Consiglio una lettera del Patriarca Francesco, relativa al settimanale diocesano Gente Veneta. Come ricordava già san Giovanni Paolo II, “il primo areopago del tempo moderno è il mondo delle comunicazioni …. I mezzi di comunicazione sociale hanno raggiunto una tale importanza da essere per molti il principale strumento informativo e formativo, di guida e di ispirazione per i comportamenti individuali, familiari, sociali. Le nuove generazioni soprattutto crescono in modo condizionato da essi. Forse è stato un po' trascurato questo areopago: si privilegiano generalmente altri strumenti per l'annunzio evangelico e per la formazione”. Il Patriarca invita perciò la comunità diocesana a sostenere in tutti i modi Gente Veneta, che è al servizio della Chiesa di Venezia per elaborare e far circolare esperienze, idee e informazioni che rendono più ricca, partecipata e gioiosa la vita diocesana. Per quando riguarda la nostra parrocchia, il referente per gli abbonamenti è Giorgio Roccato.

Periodo di Avvento e Natale
Il Consiglio ha approvato le seguenti iniziative:
· prima domenica di avvento (27 novembre): presentazione dei ragazzi che riceveranno i Sacramenti nel nuovo anno liturgico alla Messa delle 9.30 e ritiro comunitario alle ore 16.00; 
· S. Messa feriale: riflessione quotidiana sui testi liturgici e preghiera del Vespro;
· Domenica ore 18.00 preghiera solenne del Vespro;
· 8 dicembre, solennità dell’Immacolata: benedizione delle statuine del Bambino Gesù dei presepi da predisporre nelle case; 
· Novena di Natale, a partire dal 17 dicembre; 
· Il Gruppo NOI curerà sia la predisposizione del presepio artistico nella Sala Stefano del Patronato, sia il consueto rinfresco per gli auguri comunitari della notte di Natale;
· 6 gennaio 2016 (solennità dell’Epifania) benedizione dei bambini e ragazzi e adorazione di Gesù Bambino e arrivo dei Re Magi in Patronato.
Restano confermati il Mercatino di Solidarietà della San Vincenzo (7-11 dicembre) e la raccolta viveri per i poveri della Comunità (domenica 18 dicembre). 
Il Concorso Presepi si terrà quest’anno tramite i catechisti, che raccoglieranno dai ragazzi del loro gruppo le foto dei presepi realizzati in famiglia.

Varie ed eventuali
· [bookmark: _GoBack]Per favorire l’avvio della Collaborazione Pastorale con la Parrocchia di Santa Rita, in attesa di individuare i componenti del Cenacolo, si vivranno insieme alcuni appuntamenti: la Settimana della Bibbia dal 23 al 25 novembre, il Pellegrinaggio Mariano presieduto da Patriarca il 3 dicembre, una celebrazione penitenziale comunitaria in prossimità del Natale.
· Il Gruppo NOI organizza per domenica 20 novembre un pomeriggio in allegria con una commedia. Perfettamente riuscito e gradito il Pranzo OVER di domenica 6 novembre. 


