RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 12 GENNAIO 2017

In apertura della riunione, il Parroco ha riletto le indicazioni diocesane in merito alla composizione ed alle funzioni del Consiglio Pastorale Parrocchiale, i cui componenti sono chiamati a rappresentare le varie realtà presenti in parrocchia, aiutando e coadiuvando i sacerdoti nell’azione pastorale, soprattutto con l’esercizio delle virtù della verità, della fortezza e della prudenza. Considerando il lungo tempo trascorso dall’ultimo rinnovo, è opportuno pensare alle modalità per un ricambio da porre in essere nel prossimo futuro.

Verifica del tempo di Avvento e Natale

La partecipazione comunitaria alle celebrazioni è risultata più partecipata e coinvolta rispetto allo scorso anno, a parte il 1° gennaio. Molto bello e apprezzato il presepio allestito in Patronato, anche se è risultato più difficoltoso assicurarne l’apertura e la sorveglianza, fatta eccezione per la generosità del gruppo di catechismo di terza media. In vista del prossimo anno, si cercherà comunque di porre in essere le opportune iniziative per valorizzare maggiormente il presepio del Gruppo NOI, anche per farlo divenire testimonianza di fede più visibile all’interno del quartiere.

Solennità della Madonna di Lourdes

Il programma delle celebrazioni sarà il seguente: in preparazione alle festa, giovedì 9 e venerdì 10 febbraio alle ore 18.00 Recita del Santo Rosario e canto delle Litanie, alle ore 18.30 S. Messa; sabato 11 febbraio, alle ore 10.00 S. Messa per gli Anziani e gli Ammalati, alle ore 18.00 Recita del Santo Rosario e canto delle Litanie, alle ore 18.30 S. Messa Solenne.

Tempo di Quaresima

Il tempo santo di preparazione alla Pasqua inizierà il Mercoledì delle Ceneri, 1 marzo, con la Celebrazione Comunitaria e l’imposizione delle Ceneri alle ore 18.30. Domenica 5 marzo, nel pomeriggio, si terrà poi il ritiro di Quaresima per tutta la comunità. Restano confermate la celebrazione della Via Crucis ogni venerdì alle ore 17.30 e la recita del Vespro, alla domenica alle ore 18.00 e nei giorni feriali, dal lunedì al venerdì, inserita durante la celebrazione della S. Messa delle ore 18.30.

Varie ed eventuali

· L’Ufficio Evangelizzazione e catechesi del Patriarcato informa che, nei mesi di febbraio e marzo, presso la parrocchia di S. Maria Goretti a Carpenedo, si terrà un corso intitolato “Evangelizzare l’ambiente di vita”, volto ad aiutare tutti ad assumere lo stile e l’atteggiamento necessari per portare i fratelli a Gesù nella comunità cristiana di appartenenza. Considerando la situazione del nostro quartiere, sarebbe necessario che qualcuno si sentisse interessato a partecipare.
· Il Gruppo Giovani Universitari ha raccolto con la vendita delle stelle di natale circa 900 Euro, già consegnati a don Mirco e destinati a ridurre il debito contratto per lavori effettuati sul tetto della chiesa.
· [bookmark: _GoBack]Anche il Consiglio Pastorale della Parrocchia di S. Rita ha intrapreso il cammino di riflessione sulle modalità più opportune per rafforzare la Collaborazione Pastorale con la nostra Comunità. Si cercherà di avanzare ed accogliere reciprocamente proposte sulle iniziative da iniziare o condurre insieme, oltre la già avviata collaborazione durante le attività estive per i più giovani.
     



