RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 9 MARZO 2017

In apertura, il Parroco ha riletto con il Consiglio lo Statuto che regola la composizione e le funzioni del Consiglio Pastorale Parrocchiale, soffermandosi in particolare sulla disposizione che prevede che, tra le finalità del Consiglio, ci sia anche quella di “rilevare e prendere coscienza della reale situazione socio-religiosa della Parrocchia, individuandone i problemi pastorali e stabilendo le priorità negli obiettivi da raggiungere”. Forse questa è una funzione a cui il Consiglio non ha sempre adempiuto fedelmente, non avendo avuto la necessaria attenzione alle realtà presenti nel quartiere e nel territorio.

La Celebrazione dei giorni della Settimana Santa e della Pasqua
Per quanto riguarda la Settimana Santa, il Consiglio ha confermato, con minime variazioni, le celebrazioni e le iniziative già programmate negli anni scorsi; l'orario preciso sarà pubblicato a breve nelle forme consuete. La nostra Comunità potrà inoltre partecipare alla Celebrazione penitenziale comunitaria organizzata nella Chiesa di Santa Rita in vista della Pasqua.
Nelle domeniche immediatamente successive alla Pasqua saranno celebrate la Festa del Perdono (Prima Confessione - domenica 23 aprile, ore 15.00), la Santa Messa con il conferimento della Cresima, presieduta da mons. Orlando Barbaro, già parroco di S. Maria di Lourdes e ora Direttore dell’Ufficio Liturgico Diocesano (30 aprile, ore 9.30) e la Santa Messa di Prima Comunione (7 maggio, ore 9.30). 
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Varie ed eventuali
· Sabato 25 marzo alle ore 20.30 si terrà in chiesa un concerto di musica sacra a tema pasquale offerto dall’Ensemble “Voci Amiche”.
· Domenica 2 aprile avrà luogo la raccolta di generi alimentari promossa dalla S. Vincenzo parrocchiale a favore del pranzo di Pasqua dei poveri, la domenica precedente saranno distribuiti in chiesa le relative borse per la spesa.
· Mercoledì 5 aprile, in mattinata, saranno confezionati i sacchetti con l’ulivo da distribuire la Domenica delle Palme, chi può dare una mano è atteso in Segreteria Parrocchiale.
· Il Presidente del Gruppo NOI informa che è giunto a scadenza il secondo mandato del Consiglio Direttivo, per cui a breve verrà convocata l’assemblea per il rinnovo delle cariche associative. Chiunque desidera impegnarsi nella vita dell’associazione è naturalmente ben accetto.
· Nel cammino verso la Collaborazione Pastorale di via Piave, si sonderà l’opportunità di organizzare con la Parrocchia di Santa Rita una celebrazione comune di chiusura del mese di maggio, con la recita del Santo Rosario per le vie del quartiere e la S. Messa conclusiva, a somiglianza dei pellegrinaggi mariani a cui è intervenuto il Patriarca; la nostra Comunità, inoltre, sarà invitata a partecipare alle celebrazioni per la solennità di Santa Rita da Cascia il prossimo 22 maggio.













