RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE dell’8 MARZO 2018

Nel corso della riunione, si è affrontato nuovamente il tema della scarsa propensione di molte persone a lasciarsi coinvolgere nella vita della Comunità, facendo mancare alla stessa forze e idee nuove. Inoltre, anche il cammino di catechesi sembra in alcuni casi vissuto come un semplice pedaggio da pagare per ottenere i Sacramenti, senza però una vera prospettiva di impegno cristiano che coinvolga la vita. Tutto questo deve, in primo luogo, invitare chi opera in Comunità a fare un serio esame di coscienza sulla testimonianza che offre, perché la stessa attragga e non allontani. Certamente, però, non si può mancare di insistere e richiamare il fatto che certi atteggiamenti e comportamenti ambigui, prima che gli uomini, offendono l’amore che Dio gratuitamente offre e chiede solo una libera risposta.

La Celebrazione dei giorni della Settimana Santa e della Pasqua
Per quanto riguarda la Settimana Santa, il Consiglio ha confermato le celebrazioni e le iniziative già programmate negli anni scorsi; l'orario preciso sarà pubblicato a breve nelle forme consuete. La nostra Comunità è inoltre invitata a partecipare alla Celebrazione penitenziale comunitaria organizzata nella Chiesa di Santa Rita in vista della Pasqua.
Durante il tempo di Pasqua saranno celebrate la Festa del Perdono (Prima Confessione - domenica 8 aprile, ore 15.00), la Santa Messa con il conferimento della Cresima, presieduta da mons. Danilo Barlese, Vicario Episcopale per la Pastorale (13 maggio, ore 9.30) e la Santa Messa di Prima Comunione (27 maggio, ore 9.30).
Il mese di maggio si aprirà con la festa della Dedicazione della Chiesa parrocchiale (1° maggio, ore 18.30); nel corso del mese ci sarà, come di consueto, il Fioretto dal lunedì al venerdì alle ore 18.00. Saranno invitati a parteciparvi, ogni giorno, i fanciulli e i ragazzi del catechismo, anche se sarà agli stessi dedicata una particolare animazione il mercoledì.
   
Varie ed eventuali
· Domenica 18 marzo avrà luogo la raccolta di generi alimentari promossa dalla S. Vincenzo parrocchiale a favore del pranzo di Pasqua dei poveri.
· [bookmark: _GoBack]Il Gruppo NOI comunica le prossime iniziative già programmate: domenica 15 aprile, Festa delle Famiglie, con pranzo comunitario e domenica 6 maggio il consueto Pranzo OVER.
· Nel cammino verso la Collaborazione Pastorale di via Piave, la nostra Comunità sarà invitata a partecipare alle celebrazioni per la solennità di Santa Rita da Cascia il prossimo 22 maggio.













