RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 27 SETTEMBRE 2018
Avvio dell’Anno Pastorale 2018/2019
Il Parroco ha condiviso con il Consiglio la lettera che ha indirizzato, in accordo con i Catechisti, alle famiglie dei fanciulli e ragazzi dell’Iniziazione Cristiana, per richiamare sia l’importanza del coinvolgimento dei genitori nell’attività di formazione cristiana sia l’esigenza di serietà che spinge a mantenere comportamenti coerenti con la decisione di frequentare il catechismo. Il testo della lettera è pubblicato sul sito internet della Parrocchia.
Rimane sostanzialmente confermata la struttura della vita comunitaria adottata lo scorso anno:
· la Catechesi dei fanciulli e ragazzi fissata alla domenica, a partire dalla S. Messa delle ore 9.30, con le varie tappe ed incontri aperti anche ai genitori. Il Gruppo Catechisti è all’urgente ricerca di persone volonterose ... alla data del Consiglio un gruppo non era ancora coperto;
· le attività dei Gruppi Giovani e Giovanissimi, con l’Adorazione Eucaristica e la cena mensile, oltre ai vari servizi, agli incontri formativi sui documenti preparatori del Sinodo dei Giovani, alla partecipazione agli appuntamenti diocesani;
· l’incontro settimanale ricreativo per gli anziani; le attività dei Gruppi di Ascolto, del Gruppo Liturgico, della Fraternità Ecumenica, la Catechesi degli Adulti. 
Nonostante l’impegno che comporta, viene confermata la celebrazione della S. Messa festiva delle ore 18.30, che risulta ancora sufficientemente partecipata.
Per quanto riguarda il Patronato, verrà proposta per domenica 21 ottobre una Festa delle Famiglie e del Gruppo NOI Parrocchiale, con il pranzo comunitario condiviso e la partecipazione di don Fabio Mattiuzzi, Presidente del Consiglio Direttivo del NOI Venezia. Si cercherà di replicare l’allestimento del Grande Presepio in una collocazione più visibile, ma il gruppo che lo realizza deve essere rimpinguato con nuove forze: chiunque voglia offrirsi sarà bene accetto.
Importante novità di quest’anno: gli incontri della Sezione di Mestre della Scuola Biblica Diocesana si terranno nella Sala Polivalente del nostro Patronato: è una occasione favorevole di partecipazione anche per chiunque fosse interessato nell’ambito della nostra comunità. Il primo incontro si terrà martedì 9 ottobre alle 20.30 e i successivi saranno sempre nello stesso giorno ed alla stessa ora fino al mese di marzo 2019; sarà studiato il Libro di Giosuè.  
[bookmark: _GoBack]Purtroppo, al di là delle attività estive per i ragazzi, al momento è in fase di stallo la Collaborazione Pastorale con la Parrocchia di Santa Rita; nel corso dell'anno pastorale saranno comunque riproposte almeno le iniziative congiunte già vissute dalle due parrocchie negli anni passati (lettura continua del Vangelo, Celebrazioni penitenziali, Feste patronali). Preghiamo intensamente il Signore perché mandi il suo Spirito ad ispirare altre iniziative da attuare gradualmente insieme.
Varie ed eventuali
Si sono conclusi i lavori di risistemazione e lucidatura del pavimento della chiesa; a breve partiranno gli attesi lavori di sistemazione dell’organo e sarà implementato il ciclo di affreschi nella Cappellina del Santissimo Sacramento.
Altri interventi futuri da mettere in programma riguardano i portali della chiesa, logorati dal tempo, e i banchi, alcuni dei quali sono in parte intaccati dai tarli.
