RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE dell'8 NOVEMBRE 2018

In apertura, il Parroco ha donato ai consiglieri una copia dell'ultima lettera pastorale del Patriarca Francesco, intitolata "L'Amore di Cristo ci possiede - il Primo Annuncio nella vita della Chiesa", nella quale il nostro Vescovo pone in rilievo il primo annuncio (in ordine di importanza) che la Chiesa ed ogni cristiano devono portare: "Gesù Cristo, il Figlio eterno del Padre, che risorto da morte dona lo Spirito per il perdono dei peccati e ci rivela e dona l'infinita misericordia del Padre". A questo annuncio e non ad altro sono legate l'azione e le attività di promozione umana di ogni comunità cristiana, che non è solo un'associazione filantropica, ma il luogo privilegiato in cui il Cristo vuole farsi incontrare da ogni uomo. Se manca questa consapevolezza, vana è la nostra fede e invano fatichiamo.

Periodo di Avvento e Natale
Il Consiglio ha approvato le seguenti iniziative:
· prima domenica di Avvento (2 dicembre): presentazione dei ragazzi che riceveranno i Sacramenti nel nuovo anno liturgico alla Messa delle 9.30 e ritiro comunitario alle ore 16.00; 
· S. Messa feriale (da lunedì a venerdì): riflessione quotidiana sui testi liturgici e preghiera del Vespro;
· 8 dicembre, solennità dell’Immacolata: benedizione delle statuine del Bambino Gesù dei presepi da predisporre nelle case; 
· Novena di Natale, a partire dal 17 dicembre; si cercherà di invitare alla partecipazione un maggior numero di fanciulli e ragazzi del catechismo; 
· anche quest’anno il Presepio artistico sarà realizzato dal Gruppo NOI nel negozio di via Piave 76; si cercherà di pubblicizzarlo maggiormente, perché sia veramente un segno ben visibile di testimonianza cristiana nel nostro quartiere. Chi volesse offrire il suo aiuto per la realizzazione dell’opera sarà naturalmente ben accetto.
· Nella notte del 25 dicembre, a conclusione della Messa solenne della Natività una breve processione porterà la statua del Bambino nel Presepio in via Piave e, successivamente, ci sarà il consueto scambio degli auguri comunitario in Patronato.
· 6 gennaio 2019 (solennità dell’Epifania) benedizione dei bambini e ragazzi, adorazione di Gesù Bambino e arrivo dei Re Magi in Patronato.
Restano confermati il Mercatino di Solidarietà della San Vincenzo (7-9 dicembre) e la raccolta viveri per i poveri della Comunità (domenica 16 dicembre, con distribuzione dei sacchetti la precedente domenica 9). 
Il Concorso Presepi si terrà anche quest’anno tramite i catechisti, che raccoglieranno dai ragazzi del loro gruppo le foto dei presepi realizzati in famiglia e predisporranno appositi cartelloni da esporre in chiesa o nel negozio di via Piave 76.
Data la buona riuscita dell'anno scorso, si proporrà anche per quest'anno il Pranzo di Natale della Comunità, domenica 23 dicembre.

Varie ed eventuali
· [bookmark: _GoBack]Il Parroco ricorda come il gruppo di catechismo di terza media non abbia ancora un catechista stabile, essendo provvisoriamente affidato a catechisti di altri gruppi. E' perciò urgente trovare un titolare, come pure altre persone che possano rafforzare il Gruppo Catechisti.
· A partire dal prossimo Avvento (domenica 2 dicembre), verrà sospesa la celebrazione della S. Messa vespertina della domenica, essendo venuto meno l'aiuto in precedenza almeno sporadicamente fornito dal Cappellano della Guardia di Finanza.
· Essendo giunto a scadenza il Consiglio parrocchiale per gli Affari Economici, il Consiglio - su conforme indicazione del Parroco - ha deciso di proporre all’ordinario diocesano la riconferma per il prossimo triennio degli attuali componenti: Flavio Celegato,  Daniele Grandi e Dino Mialich.
· Domenica 18 novembre si celebra la 2ª Giornata Mondiale dei Poveri, istituita lo scorso anno da Papa Francesco. La San Vincenzo parrocchiale sarà presente per una breve animazione durante tutte le Sante Messe; sarà effettuata una raccolta straordinaria di fondi da destinare alle attività caritative parrocchiali. 
· Martedì 4 dicembre, il gruppo teatrale legato al Centro Culturale Kolbe offrirà un breve intrattenimento al Gruppo Anziani durante il consueto incontro delle ore 15.30. 
