RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 14 MARZO 2019


La Celebrazione dei giorni della Settimana Santa e della Pasqua

Per quanto riguarda la Settimana Santa, il Consiglio ha confermato le celebrazioni e le iniziative già programmate negli anni scorsi; l'orario preciso sarà pubblicato in prossimità della Settimana Santa nelle forme consuete. La nostra Comunità è inoltre invitata a partecipare alla Celebrazione penitenziale comunitaria organizzata nella Chiesa di Santa Rita in vista della Pasqua.

Durante il tempo di Pasqua saranno celebrate la Festa del Perdono (Prima Confessione - 28 aprile, ore 15.00), la Santa Messa con il conferimento della Cresima, presieduta da mons. Gianni Bernardi (12 maggio, ore 9.30) e la Santa Messa di Prima Comunione (26 maggio, ore 9.30).

Il mese di maggio si aprirà con la festa della Dedicazione della Chiesa parrocchiale (mercoledì 1° maggio, ore 18.30); nel corso del mese ci sarà, come di consueto, il Fioretto dal lunedì al venerdì alle ore 18.00. Saranno invitati a parteciparvi, ogni giorno, i fanciulli e i ragazzi del catechismo, anche se sarà agli stessi dedicata una particolare animazione il mercoledì. Anche gli altri gruppi che partecipano alla vita della parrocchia saranno chiamati ad animare, a turno, la recita del Santo Rosario un giorno della settimana.
   
Varie ed eventuali
· Giovedì 28 marzo alle ore 18.30 sarà celebrata nella nostra chiesa una Santa Messa in suffragio delle vittime del bombardamento di Mestre del 28 marzo 1944, che ha causato la morte di 173 persone e sarà deposta una corona d'alloro nel sacello che ne custodisce le spoglie.
· Venerdì 5 aprile, Via Crucis diocesana dei giovani presieduta dal Patriarca Francesco, con partenza alle ore 19.00 dalla chiesa di San Girolamo ed arrivo nel Duomo di San Lorenzo;  ci sarà, in particolare, la possibilità di accostarsi al Sacramento della Riconciliazione.
· Domenica 7 aprile avrà luogo la raccolta di generi alimentari promossa dalla S. Vincenzo parrocchiale a favore del pranzo di Pasqua dei poveri; la domenica precedente, 31 marzo, saranno distribuite le consuete buste.
· Domenica 7 aprile, Festa diocesana dei Ragazzi "SaNti di gioia" a Jesolo, con la partecipazione del Patriarca. Sarà presente un gruppo di ragazzi anche della nostra Collaborazione pastorale.
· Durante il mese di maggio, il Gruppo NOI organizzerà il consueto pranzo per gli OVER della Parrocchia. 












