RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE del 19 SETTEMBRE 2019
Alla riunione è stato presente anche il nuovo Parroco, don Marco Scaggiante, che si è innanzitutto brevemente presentato: nato a Mestre nel 1972, ha vissuto gli anni dell'iniziazione cristiana e della giovinezza nella Parrocchia di S. Maria Immacolata e San Vigilio di Zelarino. E' stato ordinato sacerdote il 21 giugno 1997 dal card. Marco Cè. Ha vissuto il suo ministero sacerdotale come cappellano nelle Parrocchie del Duomo di Caorle, di Santa Barbara in via Miranese e nella sua parrocchia di origine. Dal 2009 è stato Parroco della Parrocchia di S. Maria del Suffragio ad Asseggiano, fino alla nomina di Parroco delle due Parrocchie della Collaborazione pastorale di Via Piave.
Reciprocamente, in un breve giro di presentazione, i consiglieri hanno brevemente illustrato il proprio ambito di impegno e di conseguenza le attività e i gruppi operanti in Parrocchia, con le relative caratteristiche e problematiche principali.
Don Mirco celebrerà l'ultima Messa lunedì 30 settembre, in occasione dell'apertura dell'anno scolastico dell'Istituto Canossiano e lascerà poi la Parrocchia per Torre di Fine.
Il nuovo Parroco sarà presente in Parrocchia già dal 1° ottobre; l'ingresso ufficiale avverrà sotto la presidenza del Patriarca, Mons. Francesco Moraglia, nel pomeriggio di sabato 12 ottobre. La cerimonia avrà inizio alle ore 16.30 nella chiesa di S. Rita da Cascia in via Bellini e si svolgerà, in linea di massima, in quattro momenti:
· presa di possesso canonica della Parrocchia di Santa Rita da Cascia (lettura della bolla di nomina, saluto della comunità);
· trasferimento comunitario verso la chiesa di via Piave;
· presa di possesso canonica della Parrocchia di Santa Maria Immacolata di Lourdes (lettura della bolla di nomina, saluto della comunità, congedo del Patriarca);
· celebrazione della Santa Messa Solenne, presieduta dal Parroco, per entrambe le Comunità parrocchiali.
Con l'ingresso del nuovo Parroco inizierà quindi ufficialmente anche l'attività della Collaborazione pastorale, con una progressiva armonizzazione delle attività delle due Parrocchie di cui don Marco assumerà la guida. Primo passo da compiere sarà la formazione del Cenacolo, ossia del gruppo di persone che, nella preghiera e nel discernimento, aiuteranno il Parroco nel cammino di comunione. Con don Marco collaboreranno don Gianfranco Gomiero, parroco uscente di Santa Rita, e don Danilo Dal Bianco, sacerdote extra diocesano attualmente residente nel Patriarcato. 
Avvio dell’Anno Pastorale 2019/2020
Almeno in questa fase iniziale, rimane sostanzialmente confermata la struttura della vita comunitaria adottata per i vari gruppi lo scorso anno e, in particolare, la catechesi dei fanciulli e ragazzi fissata alla domenica, a partire dalla S. Messa delle ore 9.30, con le varie tappe ed incontri aperti anche ai genitori. Il Gruppo Catechisti è sempre alla ricerca di persone volonterose.
Secondo il desiderio del nuovo Parroco, verrà comunque predisposto a breve un calendario delle varie celebrazioni ed incontri, per favorire la reciproca conoscenza e il coordinamento delle attività delle due Parrocchie della Collaborazione Pastorale. 
