RESOCONTO DEL CONSIGLIO PASTORALE CONGIUNTO del 20 FEBBRAIO 2020

Aprendo la riunione, don Marco ha offerto alla riflessione dei presenti un articolo, tratto da una rivista di pastorale, intitolato "Dall'eccedenza all'essenziale: il nodo della semplificazione della pastorale". L'autore dell'articolo insiste sulla necessità di ritrovare l'efficacia nell'azione pastorale, ancora troppo legata a schemi non più del tutto adeguati ai tempi che stiamo vivendo. Si corre, in particolare, il rischio di cadere in due eccessi opposti. Da un lato, si moltiplicano le iniziative, nel desiderio di coinvolgere un maggior numero di persone di varie categorie, rendendo però via via più complicato e affannoso il procedere di molti preti e laici. Dall'altro lato, invece, si può assumere un atteggiamento rinunciatario, decidere di fare comunità solo con "chi ci sta", preservandosi da fatiche, rifiuti e delusioni, ma riducendo le parrocchie a piccoli gruppi poco attraenti di persone convinte ed "elette".
Su tutto, c'è poi il problema della scarsità di sacerdoti, tra l'altro sempre più oberati da attività che non sono quelle proprie del loro ministero, maggiormente impegnati nella gestione delle strutture che nella pastorale vera e propria o richiesti di mille "prestazioni" per gruppi particolari, legate ad altri tempi ed altri modi di intendere la presenza del sacerdote.
L'invito dell'autore, insomma, è quello di riscoprire l'essenzialità: individuare ciò che costituisce una vera comunità cristiana aperta e coinvolgente per tutti, capace di testimoniare la sua fede nel Cristo Risorto e di viverla con semplicità e convinzione, sacerdoti e laici nel reciproco ruolo loro proprio. Una riflessione aperta, da approfondire, più che altro da vivere nel costruire la nostra collaborazione pastorale.   

Preparazione del Tempo di Quaresima

In linea di massima, restano confermate, per il tempo di Quaresima e la Settimana Santa, le celebrazioni e le iniziative formative e caritative già attuate negli anni scorsi. Più in particolare:
· il mercoledì delle Ceneri, Imposizione delle Ceneri alle ore 18.30, a Santa Maria di Lourdes durante la S. Messa e a S. Rita durante la Celebrazione della Parola;
· domenica 1° marzo Ritiro di Quaresima per la Collaborazione Pastorale alle ore 16.30 nella Cripta della Chiesa di Santa Rita, conclusione con la preghiera del Vespro alle ore 18.00;
· tutti i venerdì di Quaresima alle ore 17.30, Rito della Via Crucis a S. Maria di Lourdes e alle ore 19.15 incontro di preghiera e carità "Non di solo pane" a S. Rita;
· proseguono secondo i calendari già fissati gli incontri di catechesi per gli adulti, sia a Santa Maria di Lourdes che a Santa Rita, e gli incontri dei gruppi di ascolto presenti in entrambe le parrocchie;
· durante la Settimana Santa, si seguiranno gli orari consueti e don Marco si alternerà tra le due parrocchia nella presidenza delle Celebrazioni del Triduo Pasquale. Come a Natale, la S. Messa solenne di Pasqua sarà celebrata a Santa Rita alle ore 9.45 e a Santa Maria di Lourdes alle ore 11.15, per consentire la presenza del Parroco ad entrambe le celebrazioni;
· mercoledì santo 8 aprile alle ore 18.30, nella chiesa di S. Rita, Celebrazione Penitenziale Comunitaria con celebrazione individuale della Penitenza per tutta la collaborazione;
· venerdì santo 10 aprile, le Azioni liturgiche della Passione del Signore nelle due chiese si concluderanno con una Via Crucis unitaria della Collaborazione pastorale per le vie del quartiere.
   
Varie ed eventuali
· Domenica 15 marzo alle ore 11.15, riunione di presentazione delle attività estive (Gr.Est e Campo scuola). L'orario che si vorrebbe attuare per il Gr.Est è dalle ore 8.00 alle ore 14.00, con servizio mensa. E' peraltro importante raggiungere un buon numero di bambini e ragazzi legati alle nostre comunità parrocchiali, volendo essere il Gr.Est. qualcosa di più rispetto ad analoghe iniziative meramente ricreative organizzate da altre realtà.
· Domenica 29 marzo avrà luogo la raccolta di generi alimentari promossa dalla S. Vincenzo parrocchiale di Santa Maria di Lourdes a favore del pranzo di Pasqua dei poveri; nelle domeniche precedenti, saranno distribuite le consuete buste.
· Domenica 22 marzo, Festa diocesana dei Ragazzi, con la partecipazione del Patriarca. Sarà presente un gruppo di ragazzi della nostra Collaborazione pastorale, accompagnati da don Marco; alcuni dei giovani saranno impegnati  nell'animazione dal palco.
· Domenica 5 aprile, Domenica delle Palme e XXXV Giornata Mondiale della Gioventù, si terrà in Patronato un pranzo dedicato agli "under 30", al quale sono invitati tutti i bambini e ragazzi del catechismo, i gruppi giovani e giovanissimi, tutti i giovani che sono stati o si sentono comunque legati alle nostre comunità parrocchiali. Costo 5 Euro.












