Patriarcato di Venezia

Vicariato di Mestre                                                                                                                    Consiglio Pastorale Vicariale 

Verbale dell'incontro del 6 dicembre 2010

Presenti:  S. Marchiori, G. Pacquola, don C. Gueraldi, don A. Formenton,   P. Manzoni, G. Millino, A. Polet, C. Toldo, M. Ferla, M. Zocchi,  don C. Bobbo, don M. Liviero, C. Cosmo, suor C. Mustacciu, , F. Zannoni, A. Bertocco

E' presente Ivan De Toni, rappresentante del Movimento scout del Vicariato 

Assenti giustificati: 

 C. Sponza, C. Bertocco (sostituita da A. Bertocco), don F. Bonini, don L. De Lazzari, D. Baso, F. Serraglio, 

Ordine del giorno:

· preghiera iniziale

· approvazione del verbale dell’ultimo incontro

· presentazione della situazione e delle proposte dell’Azione Cattolica e dello Scoutismo nel Vicariato di Mestre a cura di Silvia Marchiori e Ivan De Toni

· la visita del Papa a Venezia

· varie ed eventuali

Dopo la preghiera e l'approvazione del verbale, don Cristiano dà la parola a Silvia Marchiori  che illustra la natura, le finalità  dell'AC e la consistenza numerica dell'associazione nel vicariato. La comunicazione è allegata al verbale.

Segue l'intervento di Ivan De Toni che presenta il movimento degli scout: come è strutturato, come si propone nella formazione di ragazzi e giovani,  e la sua presenza nel vicariato. L'associazione è suddivisa in branche a seconda dell'età (lupetti 9/12, esploratori 12/15, Rover e Scolte 16/21). Il percorso formativo si propone di portare il bambino  ad essere un uomo capace di pensare e scegliere con la propria testa e si conclude al 21° anno di età con un impegno di testimonianza, cioè con una scelta di servizio all'interno dell'associazione  o nelle realtà esterne.

Il movimento si colloca nel nostro territorio con due modalità: o è legato alla parrocchia (come Mestre 6, a quella di s. Marco), oppure appoggiandosi logisticamente ad un parrocchia (come s. Lorenzo per Mestre centro) ma accogliendo ragazzi di diversa provenienza (come da s. Rita, s. Cuore, Altobello, dove il reparto è stato chiuso). Il numero di aderenti si aggira intorno alle 250 persone (90 Mestre centro, 160 Mestre 6).

Il metodo educativo è basato sull'esperienza: dal fare al capire e trarre un insegnamento: tutto ciò richiede tempo, costanza ed impegno anche perché, ad esempio,  si prevedono campi estivi  di una settimana  lontano da casa anche per i lupetti. Il ruolo di condurre i ragazzi in questo itinerario formativo è affidato ai capi che compiono un particolare cammino di formazione che termina con un brevetto riconosciuto a livello nazionale.

Il problema attuale è proprio la carenza di capi in relazione alle numerose richieste da parte dei ragazzi. Gioca un ruolo fondamentale l'Assistente  che riesce ad avere una relazione particolare con i ragazzi, in cui  ha anche la possibilità di prospettare la scelta di un impegno totale con il Signore.

Dalla discussione emerge che a S. Lorenzo G. c'è un piccolo gruppo da due anni, con don Gianni per assistente, questo però provoca problemi in parrocchia perché  il parroco durante i mesi estivi è spesso assente per seguire i campi.

A Mestre 3 il gruppo è numeroso soprattutto nella fascia infantile/ragazzi, manca invece una forte attrazione nel mondo giovanile ed adulto. I capi non mancano, ma manca la continuità nella vita di fede dei giovani dopo la “partenza” alla fine del percorso formativo. Secondo Ivan ciò  avviene  perché nel momento della scelta di servizio chi decide di non farlo nella comunità ecclesiale si trova da solo e gli manca la possibilità di una formazione alla fede. Il Masci propone un cammino di comunità, ma spesso chi ha terminato il percorso si sente troppo “adulto” per proseguire con un itinerario di fede.

Il problema dei giovani è presente anche in A.C. dove l'esperienza è molto significativa per i ragazzi e per i genitori, ma molto meno per i giovani che non si sentono  interessati come educatori. Sarebbe importante che questa fascia d'età si aprisse all'impegno sociale, politico o nel mondo della cultura.

Don Cristiano auspica che le due Associazioni siano presenti in ogni parrocchia: ad esempio quella di s. Giuseppe ha chiesto un aiuto in questo a quella di s. Marco,  ma la soluzione non è facile: sarebbe necessaria la disponibilità   di alcuni capi o educatori a “trapiantarsi” in un nuovo territorio finché un gruppo non nasce e si radica nella parrocchia. Si tratta però, anche di scoprire all'interno delle singole comunità, di vocazioni a questo tipo di impegno, vocazioni che certamente esistono ma che vanno individuate e coltivate.

Don Cristiano chiede che ci sia all'interno del CPV un rappresentante degli Scout e Ivan dà la propria disponibilità.

Per   la visita del papa, il Patriarca raccomanda la preghiera e l'assimilazione dei contenuti del Magistero del papa,  pubblicati in parte anche su GV; il 14 gennaio, alle 20.45 la  terraferma è invitata al cinema Toniolo alla presentazione   della Esortazione Apostolica conclusiva del Sinodo sulla Parola di Dio. Chiede inoltre che questo evento venga vissuto come momento per “imparare” la fede e l'essere Chiesa nel nostro territorio: nei gruppi, nelle associazioni, nei movimenti.

Altri dettagli (orari e modalità) saranno comunicati in seguito.

Alessandro informa che il Laurentianum in relazione alla visita, ha fissato 3 appuntamenti: 

martedì 25 gennaio ore 18.15   I papi e Venezia                                       relatore  don F. Tonizzi

martedì 1 febbraio          “        Pietro, il pescatore                                         “       mons. R Fabris

martedì 15 febbraio        “      Linne fondamentali del magistero del papa   “       dott. S. Magister

L'iniziativa, offerta a tutta la cittadinanza sarà appoggiata e  pubblicizzata anche dal nostro Vicariato.

Marino riferisce sui lavori del CPD, tenuto senza la presenza del Patriarca.  Lo scopo della visita del papa è quello di confermare i fratelli nella fede;   è stata richiesta particolare attenzione nel di far pervenire a tutta la popolazione i messaggi del Patriarca e gli inserti di GV. E' stata inoltre raccomandata l'accoglienza ad Aquileia e al molo di Venezia alle ore 20.

Don Cristiano presenta  gli appuntamenti della diocesi:

Giornata dei giovani a Madrid               agosto 2011

Congresso eucaristico ad Ancona   3-11settembre

Pellegrinaggio in Terrasanta           5-12 settembre 

Incontro dei preadolescenti, in concomitanza con  la “Su e xo per i ponti”

Il  prossimo incontro del CPV è previsto per lunedì 7 febbraio.

Con l'augurio di un buon Avvento e di un buon Natale l'incontro si conclude alle 22.30.

Mestre 14 dicembre 2010                          la segretaria     Franca Zannoni

